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Ömer Faruk Gergerlioğlu

Kocaeli Milletvekili

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafmdan Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olarak

cevaplandınimasım saygılarımla arz ederim.

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli MilletvekUi

Yozgat ilinde yaşayan Mehmet Öğretmen, Kürt olması ve mağduriyetlerinin tarafımca

dile getirilmesi sebebiyle aynmcılığa maruz kaldığım belirtmiştir. Mehmet Öğretmen'in

iddialarına göre, geçtiğimiz 22.08.2024 Perşembe günü aracına silahlı saldın düzenlenmiş,

ancak mağdur olmasına rağmen Cumhuriyet Savcısı tarafmdan HDPTi olduğu gerekçesiyle

kendisi hakkmda gözaltı karan verilmiştir. Bu durum, hukukun üstünlüğü, adaletin tarafsızlığı

ve ayrımcılık yasağma aykın bir uygulamadır.

Bu bağlamda;

1. Yozgat ilinde yaşayan Mehmet Öğretmen'in aracına yönelik gerçekleştirilen silahlı saldın

ile ilgili yürütülen soruşturmanın detaylan nelerdir? Bu saldırıyı gerçekleştiren failler

yakalanmış mıdır?

2. Mağduriyetine rağmen Mehmet Öğretmen’e yönelik olarak Cumhuriyet Savcısı tarafından

HDP’li olduğu gerekçesiyle gözaltı karan verildiği iddiaları' doğru mudur? Bu iddia
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doğruysa hukuk devleti ilkesi ve adaletin tarafsızlığı açısından konu Bakanlığınızca nasıl

değerlendirilmektedir?

Türkiye Cumhuriyeti AnayasasTmn 10. maddesi gereğince herkesin kanun önünde eşit

olduğu hükmü uyarmca, etnik kimlik ve siyasi görüş farklılıklanndan ötürü kişilerin

ayrımcılığa maruz kalmaması için Adalet Bakanlığı tarafmdan ne tür tedbirler

alınmaktadır?

Benzer durumların tekrar yaşanmaması için Yozgat Cumhuriyet Savcılığı tarafmdan bu

olayla ilgili yürütülen işlemler denetlenmiş midir? Bu konuda herhangi bir soruşturma

başlatılmış mıdır?

Etnik kimlik veya siyasi görüşleri nedeniyle ayrımcılığa uğrayan vatandaşlarm hukuki

güvenlikleri nasıl temin edilmektedir?

Bir milletvekilinin herhangi bir yurttaşın mağduriyetini dile getirmesinden savcının rahatsız

olduğu iddiası doğru mudur? Bu iddia doğruysa gerekçesi nedir?

Son 10 yıl içerisinde etnik kimlik veya siyasi görüşleri nedeniyle aynmcıhğa uğrayıp

yargıya başvuran yurttaş sayısı kaçtır?
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